

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 30  
(2267)  
воскресенье  
7  
марта  
1948 г.

Цена 20 коп.

Завтра—Международный женский день—8 марта. Советский народ проведет его под знаком мобилизации женщин-работниц на борьбу за успешное выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Женщины-работницы города, будьте в первых рядах соревнующихся, свято выполняйте слово, данное в письме товарищу Сталину!

## О Международном женском дне—8 марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудающиеся СССР встречаются в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернуло социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществляли полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тридцатилетнего социалистического строительства неизменно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч.

В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины—работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство

во высоком ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звенями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин—научных работников. За выдающиеся достижения, открытые и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более 2 миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идеиности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в вы-

борах в местные Советы депутатов трудающихя показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тысяч лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудающихя. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1738—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей неизменно упрочению и развитию социализма.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма. Велика заслуга женщины-матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять наше отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу Советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей—почетный общественный долг женщин-матери. Советское государство окружает женщину-мать неустанный заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого привлечения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудающиеся женщины попрежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день—8 марта трудающиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прорыв и длительный мир, против

поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудающихя женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день—8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всенародное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины—колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного

строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Женственные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщина-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

В исполкоме городского Совета

### Вручение орденов многодетным матерям

На днях в горисполкоме состоялось вручение орденов «Мать-героиня» многодетным матерям города Тайга. От имени Президиума Верховного Совета СССР исполняющий обязанности председателя горисполкома тов. Тризна вручил ордена «Мать-героиня» тт. Малюхиной, Федоренко и Кузьминой. Получая награду, тов. Федоренко

сказала: «Только в нашей стране проявляется настоящая забота о женщина-матери. Сердечно благодарю партию, правительство и лично товарища Сталина за большую заботу, проявляемую о нас, женщинах—матерях советских детей».

Тов. Тризна поздравил награжденных и пожелал им успеха в воспитании детей.

### Они заслуживают похвалы

Работницы железнодорожной больницы Кашкина Э., Танакова Е., Поплавская, Воробьевая, Бонкевич Т., Морозова О., Мильшина О., Выметнина Е., Болотова Е., Берестова Г., Бобкова Е. пользуются заслуженным авторитетом среди медицинского персонала и больных. Это лучшие люди нашего коллектива, они проявляют материнскую заботу о больных, умело сочетают ось

новную работу с общественной. Старейшие работницы больницы Кашкина, Танакова, Бобкова награждены значками «Почетному железнодорожнику», каждая из них по 28 лет проработала в этой больнице. Они являются лучшими агитаторами на своих участках.

Сеченова.

Председатель МК больницы.

### В ознаменование праздника

Славными делами встречают Международный женский день—8 марта работницы-стахановки цеха промывки паровозного депо Тайга. 5-го февраля фрезеровщица Скорохватова, работающая на фрезеровке подшипников и букс, сменное задание выполнила на 187 проц. С таким же результатом закончила

свой рабочий день слесарь-аппаратчик Хмелева.

Высокопроизводительно трудились в эти сутки сверловщица Уткина, токарь Тимошева. Уплотнив рабочее время, каждая из них выработала полторы нормы за смену.

М. Байцерова.

Нормировщик цеха промывки.

# СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ—АКТИВНОЙ СТРОИТЕЛЬНИЦЕ КОММУНИЗМА!



Плакат художника П. Голубь, выпущенный изд-вом „Искусство“.

## Свое слово сдержала

Выступая на страницах газеты «Сталинский путь», старшая стрелочница ст. Тайга тов. Маслова брала на себя обязательство: в честь Международного женского дня—8 марта своими силами покрасить и побелить стрелочный пост, отремонтировать инструмент, подготовить чистильщицу стрелок т. Русинову на младшего стрелочника.

Т. Смирных.  
Секретарь партбюро станции.

## Передовые работницы резерва

Из месяца в месяц перевыполняют задания по линейному пробегу поездов главный кондуктор Тайгинского резервата. Маркова. В метель и стужу, и когда стоят погожие дни, она с одинаковым рвением борется за быстрейшее продвижение поездов с грузами для строек пятилетки.

Хорошо работают главные кондукторы-женщины Савинова, Кабрук и Молоканова. Пересякая производственные залежи, они активно борются за досрочное осуществление пятилетки.

Из коллектива проводников безусловно выполняют свой служебный долг тт. Нечаева,

Старцева, Решетникова, Александрова. Обслуживаемые ими вагоны отличаются чистотой, в обращении с пассажирами они культурны и вежливы. За безупречную работу проводник Нечаева награждена значком «Ударнику Сталинского призыва», сейчас она занесена на дорожную Доску почета.

Женщины-кондукторы встречают всенародный праздник успешным выполнением взятых на себя обязательств по досрочному выполнению послевоенной пятилетки. Они и впредь будут честно и самоотверженно трудиться во имя дальнейшего процветания нашей Родины.

И. Толстик.

## СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА—ВЕЛИКАЯ СИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Советский народ ежегодно отмечает Международный женский день—8 марта как большой праздник.

Октябрьская социалистическая революция навсегда покончила с былой рабской долей женщины царской России. Женщина приобщилась к активному участию во всех областях социалистического строительства и стала равноправным гражданином нашей великой Родины.

В капиталистических странах женщин буржуазия отстригала от активного участия в общественной жизни. Крайне тяжелым остается положение женщин в колониальных и зависимых странах, где они лишены политических, экономических и гражданских прав.

Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение их в государственное, хозяйственное и культурное строительство, превращение их в активную общественную силу — величай-

шее завоевание советского строя.

В условиях советской власти развернулись богатейшие способности, разнообразные таланты советских женщин. Миллионы советских женщин принимают активное участие в управлении государством. В Верховный Совет избрано 277 лучших дочерей советского народа. Среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик более 1700 женщин.

В местные Советы депутатов трудящихся избрано 780 тысяч женщин. Из 81 депутата, избранного в наш городской Совет, 28 женщин.

В составе нашей большевистской партии—более одного миллиона женщин. Этот факт — одно из ярких свидетельств того, какую огромную политическую силу в нашей стране представляют женщины.

В рядах Советской Армии наши женщины прошли великий победоносный путь до Будапешта, Белграда и Праги, до бер-

## ОНИ ТРУДЯТСЯ ВО ИМЯ РОДИНЫ

Шел второй год Великой Отечественной войны. Нужда в рабочих на производстве была чувствительной. По совету отца Катя пошла работать в вагонный участок. Учеником слесаря работала она не долго. Через четыре месяца ей доверили ремонтировать объекты самостоятельно.

Семнадцатилетняя девушка чувствовала себя, выйдя впервые в парк одетой в мужские брюки, шапку, фуфайку, с молотком в руках и ключами за поясом для осмотра состава. Трудно было втягиваться в тяжелую физическую работу, находясь все время на холода. Но она, в прошлом отличница школы, доказала, что и здесь будет передовой.

В 1944 году комсомольская организация пункта технического осмотра не могла не заметить молодую стахановку, дающую по полторы нормы выработки в смену. Катя была принята в комсомол. Это событие в жизни молодого слесаря привело ее к сильной работе. Екатерина Соколова поднимала производительность труда, она довела ее до 200 проц. и не только она. Однажды комсомольцы 3-й смены пункта техосмотра, где Катя является теперь комсомоль-

ским группортом, являются стахановцами, перевыполняют нормы выработки. Они уважают своего группорта и поддерживают его во всех мероприятиях. Когда Соколова поставила перед комсомольцами вопрос о выпуске в подарок Международному женскому дню—8 марта одного вагона из среднего ремонта в неурочное время, ее горячо поддержали и вагон был выпущен.

Самоотверженная работа слесаря-автоматчика комсомолки Соколовой Екатерины более девяти раз отмечена руководством вагонного участка благодарностями и денежными премиями. Катя Соколова этого достойна, она выполняет свои обязательства, данные товарищу Сталину.

\* \* \*

Отец Зины Мироновой был призван на защиту Родины. В конце 1941 года в борьбе с немецкими захватчиками пал смертью храбрых. В селе Ботьево, Яшкинского района, осталась семья Мироновых. Зина в это время работала в колхозе, помогая матери. После окончания 6 классов, в 1943 году, ее посылали в школу ФЗО № 34 на ст. Тайга.

Зина упорно взялась за учебу, вникала в каждую мелочь

будущей своей профессии. В 1944 году состоялся выпуск воспитанников школы ФЗО. Зинаида Миронова за отличные успехи в учебе получила первую похвальную грамоту. С этого и начала свою трудовую жизнь на производстве Зинаида Миронова.

Работать она стала в цехе паровозного депо, где начальником т. Пасюков.

Когда ленинградцы бросили клич: пятилетку—в четыре года, комсомолка Миронова взяла обязательство выполнить свой 5-летний план в три с половиной года. Такие же обязательства брала она при обсуждении письма товарищу Сталину. Свою слово она держит. Правильно организует подготовку рабочего места, уплотняя свой рабочий день, она Международный женский день встречает ежедневным выполнением производственного задания на 200 проц. Миронова Зинаида, как лучшая производственница, награждена Кемеровским обкомом ВЛКСМ почетной грамотой. На ее лицевом счету 9 благодарностей и денежных премий.

О Мироновой говорят в пехе: Зина — передовой человек.

Вяч. Кавелин.

## Воспитатель подрастающего поколения

В класс входит учительница Нина Никаноровна Денисова. Ученики встают и здороваются с учителем. Затем воцаряется тишина. Урок чтения в первом классе «Б» железнодорожной школы № 34 начался. С большим интересом, затая дыхание, слушают первоклассники рассказ М. Ю. Лермонтова «Песнь о матери» и стихотворение «Спи младенец мой прекрасный», которые читает для них учительница. Нина Никаноровна, часто отрывая свой взгляд от книги, поясняет зна-

чение каждого слова, каждого предложения, сравнивая с настоящей жизнью наших советских детей.

Сколько ласки, материнской заботы проявляет этот молодой советский учитель к школьникам. За первое полугодие класс «Б» вышел на первое место в школе.

Нина Никаноровна еще молода, но пройденный ею путь велик. Окончив 10 классов в 1941 году, она мечтала поступить в институт. Но война помешала Нине Никаноровне

осуществить свою мечту, она добровольно ушла на фронт, отстаивая честь и независимость нашей Родины. Перед фронтом три месяца учебы и она телеграфист-морзист, а затем начались дороги войны. В 1944 году Нина Никаноровна возвратилась в родной город. Грудь ее украшают ордена «Отечественной войны», Красной Звезды и 2 боевых медали.

## Забота о матери

В нашей стране женщинам созданы все условия для того, чтобы они могли сочетать участие в общественном производстве с выполнением своих семейных, материнских обязанностей. Женщина-мать и дети окружены у нас постоянной заботой государства.

В 1947 году по Государственному бюджету СССР было отпущено около 6 миллиардов рублей на помощь многодетным и одиноким матерям и свыше 4 миллиардов рублей на охрану здоровья матери и ребенка. По городу Тайга только за два месяца 1948 года выплачено государственного пособия многодетным матерям 49904 руб. и одиноким — 21081 руб.

В городе 98 матерей награждены орденами «Материнская слава» и 189 медалями. Орденами «Мать-героиня» награждено 8 многодетных матерей: т.т. Дубровская, Кузьмина, Лебедева, Федоренко, Малюхина, Иванова, Кочкова и Долженко.

Советская женщина с честью выполнит свой великий долг воспитания нового поколения в духе советского патриотизма.

Ответ. редактор Т. Демидов.